

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 161 (5.728) || Вторник, 16 августа 1955 г. || Цена 15 коп.

## Успешно провести комплектование сети партийного просвещения

Приближается начало учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения. Многие партийные и комсомольские организации города провели основательную подготовку к этому важному периоду. Учитывая ошибки прошлых лет и положительный опыт, парторганизации подошли к комплектованию сети партийного и комсомольского просвещения по-деловому, на основе принципа добровольности. Инициатива казенщины и формализм, парторганизации смогут организовать политическую учебу коммунистов на высоком идеино-политическом уровне.

Партийное бюро вагонного участка, готовясь к новому учебному году, провело предварительные беседы с коммунистами, которые по собственному желанию определили наиболее приемлемую форму учебы. В предстоящем учебном году здесь будут работать два кружка основного звена первого и второго годов обучения, кружок повышенного типа, кружок по изучению текущей политики. Три коммуниста изъявили желание повысить свои идеино-теоретические знания в вечернем университете марксизма-ленинизма, остальные — методом самостоятельной работы над книгой. Партийное бюро вагонников своевременно позабочилось о пропагандистах и внештатных консультантах. Уже подготовлены комнаты для занятий, приобретаются наглядные пособия и письменные принадлежности.

Закончено комплектование сети политической учебы в парторганизации городской объединенной больницы. Здесь будет работать три кружка по изучению истории Коммунистической партии и лекторий по политической экономии. Укомплектована сеть партийного просвещения в паровозном депо и ряде других организаций.

Не следует, конечно, допускать спешку при комплектовании сети партийного и комсомольского просвещения. Но нельзя и откладывать эту работу на последние дни. Надо вести ее систематически и кропотливо, беседуя с каждым коммунистом, учитывая при этом и его желание и степень политической подготовки.

Между тем в отдельных парторганизациях комплектование сети партийного просвещения откладывается на неопределенное время. Из сахарного комбината, напри-

### Награждение орденами и медалями работникам Новосибирского государственного театра оперы и балета

За большие заслуги в области советского музыкального искусства Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена группа работников Новосибирского государственного театра оперы и балета.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены солист оперы народный артист РСФСР В. П. Арканов-Лизунов и главный дирижер заслуженный де-

мер, партийное бюро еще не выяснило, где коммунисты будут повышать свои политические знания, какую форму учебы избрали. Не выделены и пропагандисты. Аналогичное положение и на масложиркомбинате им. Микояна.

При таком отношении к подготовке к новому учебному году неминуемы ошибки, так как откладывание работы на последние дни приведет к спешке, к огульному зачислению коммунистов в кружки, без учета их желания и общей подготовки.

Многолетний опыт показывает, что успех учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива прежде всего зависит от правильного выбора формы учебы. Поэтому при зачислении товарищей в тот или иной кружок необходимо с каждым из них беседовать и выяснить желание, степень политической и общобразовательной подготовки. Здесь, однако, не следует полностью полагаться на умение самого коммуниста выбрать форму учебы. Партийное бюро должно путем совета помочь товарищу правильно выбрать эту форму.

Необходимо позаботиться о подготовке пропагандистов и консультантов. Пропагандист — основная фигура в системе партийной учебы. За последние годы в городе воспитаны десятки умелых и любящих свое дело пропагандистов. Однако в отдельных парторганизациях они часто меняются, с ними не ведется воспитательная работа, а кое-где пропагандисты еще не подобраны. Медлить с этим делом нельзя.

Надо вести активную подготовку к началу учебного года в сети партпросвещения, разрабатывать лекции, их тематику, особенно для самостоятельно работающих над собой, составлять планы занятий. Необходимо также усилить лекционную пропаганду по вопросам истории и теории партии, политической экономии, философии и т. д.

Наконец надо не забывать и об организационно-технической стороне дела — о выделении помещений для занятий, приобретении наглядных пособий, письменных принадлежностей, пополнении библиотек необходимой литературой.

Только повседневная и кропотливая подготовка к началу занятий обеспечит успешную учебу коммунистов в сети партийного просвещения.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

По родной стране (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Пось.

— Учитывая ошибки прошлого года (2 стр.).

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ: Р. Русакова.

— Керосиновая проблема (2 стр.).

В интересах дальнейшего ослабления международной напряженности. Передовая «Правды» за 14 августа (2—3 стр.).

В. Сулимовский. — Когда нет борьбы за качество (3 стр.).

КИНО: П. Санин. — «Случай с ефрейтором Кочетковым» (3 стр.).

Отклики за рубежом на решение Советского правительства сократить численность вооруженных сил Советского Союза (4 стр.).

Коммюнике о китайско-американских переговорах в Женеве (4 стр.).

## По родной стране

★

### Котлован Горьковской ГЭС затоплен

ГОРЬКИЙ, 12 августа. Строители Горьковской ГЭС одержали большую трудовую победу: завершилось наполнение котлована водой.

В 1 час дня на строительной площадке состоялся многотысячный митинг, посвященный этому событию. Его участники дали слово встретить XX съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

После окончания митинга — в 2 часа дня — начальник строительства т. Юринов отдал приказание разобрать верховую перемычку. Два бульдозера сделали это быстро и точно. Волжская вода бурным потоком устремилась в вырытый для нее проран. Он с каждой минутой становится все шире и шире; вскоре вода через открытые пролеты водосливной плотины залила весь нижний бьеф котлована.

13 августа гидромеханизаторы начали разрывы низовой перемычки котлована. (ТАСС).

### Советские туристы выехали в Польшу

В ночь на 13 августа из Москвы в Польскую Народную Республику выехала большая группа советских туристов. В ее составе 148 человек — рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий и учреждений Москвы и Ленинграда. Это первая большая группа советских туристов, направившихся в заграничное путешествие. Они пробудут в Польше 10 дней, осмотрят достопримечательности Варшавы, побывают на Международном фестивале молодежи, совершают поездку в Краков, Гданьск и другие города Польши.

На днях в Польскую Народную Республику отправится вторая большая группа советских туристов. (ТАСС).

### Десятилетие со дня освобождения Кореи

Общественность Москвы широко отметила десятилетие со дня освобождения Кореи Советской Армией. В ознаменование этой даты 13 августа, в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное собрание, которое было устроено Министерством культуры СССР, Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов и Всесоюзным обществом культурной связи с за-

границей.

В Колонный зал пришли представители московских предприятий, видные ученые, писатели, художники, представители Советской Армии, учащаяся молодежь. На собрании присутствовали главы ряда посольств, аккредитованные в Москве.

Братским вступительным словом торжественное собрание открыто председатель правления ВОКС профессор А. И. Денисов. С докладом о десятилетии со дня освобождения Кореи выступил Председатель Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанов.

Казахская ССР. Чабан колхоза имени Энгельса Семиозерного района Кустанайской области С. Нурпесов за свой самоотверженный труд в течение последних двух лет получил в качестве дополнительной оплаты труда 17 ягнят. За это же время он заработал на трудодни 22 тонны хлеба и более 38 тысяч рублей деньгами. В полном достатке живет семья чабана. В его доме — швейная машина, хорошее охотничье ружье, патефон, дорогие ковры. Недавно колхозный чабан приобрел автомашину «Москвич». С. Нурпесов выезжает к месту пастьбы на собственной машине.

На снимке: колхозный чабан С. Нурпесов приехал на пастьбище. (Фотохроника ТАСС). Фото Ю. Немова.

### ПРИЕМ В ШКОЛЫ ФЗО

Начался очередной прием в школы фабрично-заводского обучения и горнопромышленные школы страны.

В эти учебные заведения принимаются юноши в возрасте 16—17 лет, девушки — 16—18 лет; для подготовки рабочих массовых профессий угольной, горнорудной и некоторых других отраслей промышленности принимаются юноши до 18 лет. В первую очередь в школы зачис-

ляются воспитанники детских домов.

В августе — сентябре будет принято около 50 тысяч человек. За период обучения они осваивают специальности бурильщиков, забойщиков, крепильщиков, машинистов погрузочных машин и т. д.

Всего в школах будут готовиться рабочие почти 100 специальностей. (ТАСС).

### Клиническая ординатура для лучших врачей

Министерство здравоохранения СССР утвердило новое положение о клинической ординатуре. Основная ее задача — подготовка квалифицированных врачей-специалистов для самостоятельной работы в районных, городских, областных больницах.

Прием в ординатуру будет производиться по конкурсу вра-

чей, имеющих стаж практической работы не менее трех лет. Продолжительность обучения в клинической ординатуре с нынешнего года устанавливается в два года.

В клиническую ординатуру предложено рекомендовать лучших врачей республик, краев и областей. (ТАСС).

ми братского корейского народа. Ему близки и понятны героические усилия корейского народа в борьбе за возрождение своей Родины.

Мы, советские люди, сказал докладчик, от всей души желаем еще больших успехов корейскому народу — творцу своего счастья. Мы верим в полный успех того благородного дела, за который настойчивее борется корейский народ. Мы рады еще раз сказать нашим корейским друзьям, что в этом огромном творческом труде по восстановлению и развитию экономики и культуры страны, а также в деле дальнейшего демократического развития, корейский народ всегда найдет братскую поддержку у Советского Союза.

С речью на собрании выступил чрезвычайный и полномочный посол Корейской Народно-Демократической Республики в Москве Ли Сан Чо. После торжественного собрания состоялся большой концерт, (ТАСС).

## Партийная жизнь

## Учитывая ошибки прошлого года

К новому учебному году в сеть партийного просвещения партийно-вагонного участка начало готовиться сразу же после окончания весенних итоговых занятий. В кружках были проведены собрания слушателей, на которых выступили пропагандисты, рассказавшие о работе кружков в течение года. Затем провели общее собрание коммунистов участка. На нем были вскрыты недостатки в партийной учебе, отмечены положительные стороны. В частности, отмечено, что некоторые слушатели недобросовестно относились к учебе, не работали над книгой дома и пассивничали на собеседованиях.

Поэтому партийное бюро, готовясь к новому учебному году, провело ряд бесед об Уставе КПСС, об обязанностях каждого коммуниста систематически повышать свои идеино-теоретические знания.

Учтены недостатки, имевшие место в прошлом учебном году. Были случаи, что пропагандисты приходили на занятия не подготовленными. Самостоятельно работающие над собой редко собирались на собеседования, для них мало читалось лекций. Принятые меры, чтобы эти промахи в нынешнем году не повторились.

Основной задачей при подготовке к новому учебному году является правильное и продуманное комплектование сети партийного просвещения. С этой целью члены партийного бюро, строго придерживаясь принципа добровольности при выборе коммунистами формы партийной учебы, провели с каждым коммунистом беседы и выяснили, где они желают пополнить свои идеино-политические знания. Почти все слушатели решили продолжать учебу в кружках первого и второго годов обучения.

Все коммунисты, закончившие прохождение программы в круж-

ках, также определили себе форму учебы. Многие из них будут изучать произведения классиков марксизма-ленинизма в кружках и самостоятельно, посещать лекции.

В парторганизации вагонного депо сеть партийного просвещения в основном скомплектована. В новом учебном году будут работать: кружок основного звена первого года обучения, кружок основного звена второго года обучения, кружок повышенного типа, кружок текущей политики, лектории по экономике железнодорожного транспорта и внешней политике. Методом самостоятельной работы будут изучать историю Коммунистической партии 4 и политическую экономию капитализма — 6 человек. Кроме того, 3 коммуниста из числа наиболее подготовленных будут учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Позаботилось партийное бюро и о пропагандистах. Вместо выбывшего пропагандиста руководителем кружка по изучению истории партии второго года обучения утвержден коммунист Т. Прокопов. Пропагандист Т. Марченко побывал на месячных курсах при крайкоме КПСС. Выделены консультанты, которые будут помогать в учебе самостоятельно работающим над повышением своего идеино-теоретического уровня.

Пропагандисты вагонного участка приступили к разработке и составлению учебных планов. Партийное бюро выделило помещение для каждого кружка. Приобретается литература, учебно-научные пособия и письменные принадлежности. Есть все условия к тому, чтобы учебный год начать и провести организованно, на высоком идеино-политическом уровне.

**A. ПОСЬ.**  
Секретарь парторганизации  
вагонного участка.

## Лекция об июльском Пленуме ЦК КПСС

Для коллектива автотранспортной конторы прочитана лекция о работе июльского Пленума ЦК КПСС. Ее прочитал Т. Сидоров.

Лекции и доклады о решениях Пленума ЦК организуются также на многих других предприятиях и в учреждениях города.

## В интересах дальнейшего ослабления международной напряженности

Опубликованное вчера в «Правде» сообщение ТАСС о том, что Советское правительство приняло решение сократить к 15 декабря 1955 года численность вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек, свидетельствует о новом важном шаге Советского Союза, предпринятом в интересах дальнейшего ослабления международной напряженности и установления доверия между государствами.

Заботой о сохранении и упрочении мира проникнута вся внешняя политика Советского Союза, руководимая нашей славной Коммунистической партией и ее Центральным Комитетом.

Советский Союз непрерывно предпринимает шаги, направленные на смягчение напряженности, возникшей в международных отношениях в послевоенный период, стремится положить конец «холодной войне» и восстановить международное сотрудничество в борьбе за мир и безопасность народов. Вместе с Советским Союзом за укрепление

мира активно выступают Китайская Народная Республика, все страны народной демократии.

Всем памятны такие важнейшие события международной жизни, как заключение Государственного договора с Австрией, осуществленное по инициативе Советского Союза, повернут в отношении между СССР и Югославией, посещение Советского Союза премьер-министром Индии Джавахарлалом Неру, предложение СССР об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений с Германской Федеральной Республикой, а также происходящие сейчас в Лондоне советско-японские переговоры.

Важнейшее значение для уменьшения международной напряженности имеют предложения Советского Союза от 10 мая по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного и во-

дородного оружия и устранения угрозы новой войны. На протяжении почти десятилетия проходили переговоры между державами о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия, однако эти переговоры, как известно, не дали нужных результатов и зашли в тупик.

Считая, что в создавшихся условиях главная задача при рассмотрении проблемы разоружения состоит в том, чтобы найти пути к сближению позиций держав в этом вопросе и достижению необходимой договоренности, Советский Союз в своих предложениях от 10 мая согласился с предложением западных держав по вопросу об уровнях вооруженных сил для пяти великих держав. В предложениях Советского Союза от 10 мая особое внимание было обращено на создание эффективной системы международного контроля над осуществлением сокращения вооружений и запрещения атомного оружия.

Таковы предшествовавшие Женевскому совещанию мероприятия

Советского Союза, направленные на укрепление мира. Эти усилия СССР дали положительный результат. Требование прекратить «холодную войну» и создать необходимые условия для мирной и спокойной жизни людей не могло не сказаться на ходе и результатах Женевского совещания. Совещание Глав правительства четырех держав в Женеве сыграло важную роль в деле дальнейшего смягчения напряженности в отношениях между государствами и прежде всего в отношениях между великими державами, участвовавшими в Совещании.

Решение Советского правительства о сокращении численности вооруженных сил СССР стало возможным именно потому, что в последнее время, особенно в итоге Женевского совещания, достигнуто некоторое уменьшение напряженности в международных отношениях.

Состоявшаяся недавно сессия Верховного Совета СССР, выражая волю всего советского народа, полностью одобрила деятельность Правительственной делегации Советского Союза на Женевском совещании.

Женевское совещание, как указывается в постановлении

купателей у ларька прямо на земле, ожидая, когда привезут долгожданный керосин.

К двум часам дня керосин привозят. Очередь к этому времени собирается немалая — сотни человек. Ровно в два часа продавец начинает отпускать. Каждому из покупателей хочется получить поскорее, некоторые боятся, что керосина не хватит.

Зачерпнув из резервуара ведром, продавец Т. Ермак наливает керосин в посуду очередной покупательнице.

— Сколько платить? — спрашивает та, когда посуда наполнена.

Продавец называет сумму девять литров.

— Но я же просила наполнить восьмь литров и в мою посуду больше восьми литров никогда не входило, — заявляет женщина.

— Я налил вам девять, — отвечает продавец.

— Давайте, давайте, отходите, подумашь там из-за ларька разговор, — нетерпеливо кричит кто-то в очереди.

Женщина платит за девять литров и отходит.

Картинка, нарисованная здесь взята с натуры. И вот, наблюдая ее, невольно задаешь вопрос: почему так плохо и с большими перебоями организована в Ворошилове торговля таким товаром первой необходимости, как керосин? Ведь керосин на завозят сколько угодно. Но на всей территории города имеется всего лишь два керосиновых ларька, да и те работают из рук вон плохо. Жители города вынуждены идти за керосином за пять—шесть и даже больше километров. Купив керосин, приходится тащить его этакую даль на себе (в автобус с керосином не сядешь).

Не пора ли, наконец, торговщикам организациям города наладить бесперебойную торговлю керосином?! Еще недавно керосин развозили по кварталам, улицам. Почему же не организовать это теперь?

Р. РУСАКОВА



Большую помощь в выполнении обязательства выпускать продукцию отличного качества оказывает коллективу гидрозавода масложиркомбината контролер-брекер Антонина Кузнецова. Она быстро и точно производит анализ продукции и незамедлительно сообщает рабочим смены о малейших отклонениях от установленных норм.

На снимке: контролер А. Кузнецова производит анализ продукции. Фото Е. Абезгауза.

## Экономия времени

Виктор Георгиевич Каячев специальностью слесаря владеет уже давно. Однако, став год назад за сборку фуговальных столов для деревообделочных станков, он встретился с немалыми трудностями. Но благодаря помощи товарищей, а также опытного мастера Т. Попова трудности вскоре были преодолены.

Сейчас Т. Каячев, выполняя все операции с отличным качеством, полную сборку фуговального стола производит за 40—50 минут, при норме полтора часа. Так же быстро выполняет он и другие задания. В результате его выработка ежедневно достигает 170—180 процентов.

Так трудятся, готовя достойную встречу XX съезда КПСС, и многие другие производственные ремонтирующие заводы сельхозуправления.

## Керосиновая проблема

К керосиновой лавке вблизи колхозного рынка подходит женщина с большим бидоном в руках.

— Керосин есть? — спрашивает она у продавца Зернина.

— Нет, — коротко отвечает тот.

А когда же у вас он будет? Который раз уже прихожу и все нет и нет.

— Не знаю, не знаю, милая, когда будет. Я вот еще наряд выправлять поеду.

— А случаем, не знаете, в ларьке за вокзалом есть керосин?

— спрашивает женщина.

Продавцу, как видно, надоел разговор с ней и он уже сердито отвечает:

— Сходите и узнайте! — И он поворачивается к покупательнице спиной, давая понять, что разговор окончен.

Через минуту к керосиновой лавке подошли еще двое покупателей. И опять повторился тот же самый разговор. И эти двое также направились от лавки к вокзалу.

А что же делается у керосинового ларька, расположенного на Железнодорожной слободке?

...Десять часов утра. У ларька уже собралось более полсотни покупателей — женщины, мужчины, дети с самой различной посудой: с бидонами, ведрами, бачками, чайниками.

— А будет ли керосин? — с тревогой в голосе спрашивает только что подошедшая женщина, занимая очередь.

— Да говорят, что продавец поехал за керосином, а привезет или нет — неизвестно.

— Что же, придется подождать, — говорит женщина и тут же, поставив на землю бидон, присаживается на него.

Некоторые из покупателей, заняв очередь, уходят домой, чтобы поделать кое-какие дела. Но это те, которые живут недалеко. А те, которые пришли сюда с окраин города, предпочитают ожидать на месте.

Немилосердно палит августовское солнце, ветер несет от проходящих поездов угольную пыль, песок. И сидят десятки по-

верховного Совета СССР, знаменует собой начало нового этапа в улучшении отношений между государствами, независимо от их политического и общественного строя, на основе мирного сосуществования и установления доверия между государствами, без чего невозможно прекращение «холодной войны» и обеспечение прочного и длительного мира между народами.

Это совещание привело к принятию важных решений по ряду назревших международных вопросов. В первую очередь следует упомянуть о проблеме европейской безопасности. Женевское совещание вновь показало со всей убедительностью, какое огромное значение для дела всеобщего мира имело бы создание в Европе системы прочной коллективной безопасности. Надо полагать, что на предстоящем в октябре Совещании министров иностранных дел будут рассмотрены новые возможности договоренности по этому важному вопросу, ибо такие возможности нельзя считать исчерпанными.

Состоявшийся в Женеве обмен мнениями по германскому вопросу, в ходе которого Советская делегация ясно изложила свою позицию, будет также иметь зна-

## Когда нет борьбы за качество

Покупательница, обходя промтоварные магазины города, в одном из них обнаружила стиральные доски.

— Вот хорошо. Наконец я нашла то, что мне было нужно, — обрадованная находкой, обращается она к продавцу. — Попрошу, покажите мне стиральную доску.

Рассматривает она доску долго, придирчиво. Выражение ее лица постепенно становится скучным, неприветливым.

— Нет, не подойдет мне такая доска. Уж лучше я буду пока пользоваться, чем на старенькой пользоваться, чем на этой варить руки. И кто их только такие уродливые выпускает? — возвращая доску, говорит невесело покупательница.

Подобные вопросы возникают не только при покупке стиральных досок, но и ведер, ванн, бачков и других изделий из железа.

Например, не так давно пришлось наблюдать такую сценку. Гражданка, купив таз, ушла из магазина. Но не прошло и пяти минут, как она вернулась обратно, неся таз с отломанной ручкой.

— Вот, пожалуйста, полюбуйтесь. Не успела его достести домой, а он уже стал негодным, — заявила она, возвращая таз продавцу для обмена.

Подобных примеров можно привести очень много. Все они говорят о том, что горпромкомбинат выпускает продукцию низкого качества. Об этом хорошо знают и торгующие организации и покупатели. Только руководители горпромкомбината ничего не хотят знать.

Спросите о качестве продукции заведующего производством комбината т. Гитарий. Он, не задумываясь и не заглядывая ни в какие бумаги, ответит:

— Вся наша продукция вы-

пускается первым сортом. Верно, у нас допускается брак, но это единичные случаи, мы такие изделия не пускаем в торговую сеть, а сбываем другими путями.

То же самое можно услышать об этом и от исполняющего обязанности начальника отдела технического контроля т. Мухотина.

За последние три месяца нашим отделом забраковано 15 ванн и 17 бачков. Остальная продукция прошла первым сортом, — заявляет он.

Можно ли верить заверениям этих товарищей? Оказывается, нет. При более глубоком анализе становится ясным, что дела здесь с качеством выпускаемой продукции не так уж блестящи. Об этом наглядно говорят следующие факты.

За первое полугодие комбинат выпустил 5.913 оцинкованных ведер. Из них 331 ведро торгующие организации забраковали и признали только вторым сортом. 30 ведер вообще были признаны негодными. Из 2.923 изготовленных тазов вторым сортом было сдано 589 штук и в несортированную продукцию переведено 52 штуки и т. д.

Второй сорт нам предусмотрены техническими условиями. Да и обойтись без этого нельзя — оборудование устаревшее, — опровергиваются руководители комбината.

Находят они оправдание и тому, что из 15.816 изготовленных стиральных досок сниженным сортом пошло 10.201 штука, а списано в несортируемый 2.015 штук.

— Поставщик виноват — негодное железо прислал, — заявляют они.

Допустим, что это так. Но возникает резонный вопрос: куда же смотрели руководители горпромкомбината, приступая к изготовлению стиральных досок

из этого железа? Оказывается, в погоне за количеством они не удосужились проверить качество материала.

— У нас не заведено проверять качество материала. Сверившись со справкой поставщика, приступаем сразу же к изготовлению тех или иных изделий и только по окончании всей партии начинаем производить оцинковку. И если при этом оказывается, что материал непригоден, то вся вина ложится на поставщика, — заявляет зав. производством т. Гитарий.

Как и следовало ожидать, от такой безответственности руководителей комбината предприятию нанесен ущерб, исчисляемый десятками тысяч рублей. Но это никого не волновало на комбинате.

— Убытки нам покроет поставщик. Об этом уже решается вопрос в вышестоящих органах, — говорит т. Гитарий.

А то, что, приступая к выпуску продукции без проверки качества материала, комбинат тем самым нанес государству большой ущерб, здесь даже и не думают.

Все эти факты говорят о том, что в горпромкомбинате не ведется борьба за качество выпускаемой продукции.

Июльский Пленум ЦК КПСС, поставив задачи по дальнейшему подъему промышленности, потребовал от руководителей предприятий, инженерно-технических работников покончить с выпуском продукции низкого качества. Однако руководители, партийная и профсоюзная организации горпромкомбината до сих пор не перестроили свою работу в свете этих решений и продолжают изготавливать бракованную продукцию.

Надо покончить с этим недопустимым явлением.

В. СУЛИМОВСКИЙ.

## ЗА ЧЕТКУЮ РАБОТУ ВОКЗАЛА

С воодушевлением восприняли работники вокзала станции Ворошилов-Уссурийский решения Пленума ЦК КПСС и постановление третьей сессии Верховного Совета СССР. Включась в соревнование за достойную встречу XX съезда партии, они решили добиться отличных

результатов по всем измерителям, своевременно и качественно подготовиться к работе в зимних условиях, улучшить обслуживание пассажиров.

Хорошо трудится бригада грузчиков, возглавляемая т. Прокопенко. Успешно справляясь с основной работой, она быстрыми

темпами ведет подготовку багажного отделения к зиме.

Четко работают старшие кассиры тт. Ротач и Шубина, билетные кассиры тт. Реуцкая, Фисечко, Кливецкая и Романченко.

Н. МЕЗЬКО.  
Начальник вокзала.

стремлением найти пути к решению этой проблемы.

Советская делегация высказала в Женеве пожелание о том, чтобы сокращение численности вооруженных сил и вооружений было начато без дальнейших промедлений. В частности, Советская делегация предложила, чтобы четыре державы показали пример в этом отношении, сократив свои военные контингенты на территории Австрии. Действуя в духе этого предложения, Советское правительство показало такой пример, объявив о своем решении вывести до 1 октября все советские войска, расположенные в Австрии, на советскую территорию и общую численность вооруженных сил сократить на количество войск, выводимых из Австрии. Затем последовало новое решение Советского правительства о сокращении вооруженных сил до 640 тысяч человек. Увольняемый из рядов армии и флота личный состав вооруженных сил обеспечивается по месту жительства работой на

предприятиях, в совхозах и колхозах.

Не подлежит никакому сомнению, что это важное решение Советского правительства будет содействовать дальнейшему ослаблению международной напряженности и установлению доверия между государствами. Первые отклики иностранной печати свидетельствуют о том, что эта новая мера, предпринимаемая Советским Союзом, произвела огромное впечатление в широких общественных кругах всего мира. Те, кто выступает за продолжение политики «холодной войны», не могут скрыть свою растерянность. Все сторонники упрочения мира видят в этом новом шаге СССР обнадеживающее свидетельство возможности дальнейшего ослабления напряженности в международных отношениях.

Ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза отвечает жизненным интересам советского народа, интересам укрепления мира и безопасности во всем мире.



Лучший проходчик участка № 1 Ворошиловского рудника почетный шахтер Павел Сергеевич Колганов, за долголетнюю работу в угольной промышленности награжденный орденом Трудового Красного Знания.

Фото Е. Абезгауза.

## КИНО

### „Случай с ефрейтором Кочетковым“

Наши враги всячески стараются помешать мирному труду советских людей. С этой целью они забрасывают в Советский Союз шпионов и диверсантов.

Темными ненастными ночами пробирается враг в глухие деревни, колхозы, большие города для своей подлой работы. Нужно быть бдительным, чтобы сорвать коварные замыслы врага.

Этому учит новый кинофильм «Случай с ефрейтором Кочетковым», выпущенный Московской студией научно-популярных фильмов, в постановке Александра Разумного.

Ефрейтор Василий Кочетков, артиллерист-отличник, полюбил девушку Валю. Она работала продавцом киоска, недалеко от части, где служил Кочетков. Большим событием для ефрейтора был тот день, когда Валя пригласила его к себе домой. Долго чистил он пуговицы на гимнастерке, примеривал пилотку. Друзья, подшучивая, помогали ему.

Валя и ее бабушка встретили Кочеткова как родные и с этих пор он стал частым и желанным гостем у них. Откуда было знать молодому бойцу, что за маской приветливой, веселой девушки-продавщицы скрывается довольно опытная шпионка иностранной разведки, а ее квартира является явочным пунктом целой диверсионной группы. Любовь, говорят, слепа, и если в поведении Вали были какие-то странные (отказ фотографироваться вдвоем), то он не замечал их.

Но вот однажды, обедая у Ва-

ли, Кочетков потерял сознание. «Добрая бабушка» подсыпала в его стакан с чаем сильнодействующий наркотик. За то время, пока ефрейтор лежал без сознания, некий «дядя», по кличке «Сутулый», сфотографировал его документы.

Уже у себя в части Кочетков стал думать о том, что случай этот какой-то странный. Он решил рассказать о случившемся командиру части. Прошло некоторое время и «Сутулый», выдав себя за работника органов безопасности, попытался выведать у Василия сведения о новой артиллерийской технике, предварительно обвинив его в шпионаже. Но боец был твердо уверен присяге. Он не сказал ни слова. Не добившись результата, шпион предложил ему работать вместе. При этом он заметил:

— Ведь ты любишь Валю. Вот и сделай это ради ее. Через какой-нибудь месяц ты уедешь вместе с ней в надежную страну.

Но Кочетков отказался от своей любви и увесистый удар был ответом сердобольному шпиону.

Во время прибывшие работники госбезопасности арестовали всю «семью».

Фильм кончается словами диктора: «Будьте бдительны!».

Постановочный коллектив сумел в занимательной форме показать, что бдительность нужна всегда, всем советским людям. Родительство, болтовня — находки для шпионов.

Воспитательное значение фильма несомненно. П. САНИН.

## Готовятся к приему скота

На мясокомбинате идет подготовка к приему скота в счет мясопоставок 1955 года. Ремонтируются производственные помещения, оборудование, проводится техническая учеба кадров.

Ремонт помещений бойни уже закончен. Все работы производились силами коллектива бойни. Рабочие Любимкин, Якименко и

другие, овладев строительными специальностями, значительно перевыполнили производственные задания.

Коллектив комбината взял обязательства по повышению производительности труда и улучшению качества выпускаемой продукции.

## Отклики за рубежом

на решения Советского правительства сократить численность вооруженных сил Советского Союза

**НЬЮ-ЙОРК**, 13 августа. (ТАСС). Как передает вестник Юнайтед Пресс, государственный департамент заявил, что он не будет официально комментировать сообщение ТАСС о решении Советского правительства сократить к 15 декабря 1955 года численность вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек.

Корреспондент пишет, что «большинство официальных лиц расценивает сообщение о сокращении численности советских вооруженных сил как обнадеживающее» и как «хорошее предзнаменование для международного разоружения».

Однако те же лица тут же призывают не придавать «слишком большого значения» сообщению об этом мероприятии.

**ПАРИЖ**, 13 августа. (ТАСС). Несколько утренних парижских газет опубликовали без комментариев краткие сообщения о решении Советского правительства сократить к 15 декабря текущего года численность вооруженных сил СССР на 640 тысяч человек.

В последнем издании газета «Юманите» опубликовала сообщение ТАСС на первой странице под крупным заголовком: «СССР решил сократить свои вооруженные силы на 640 тысяч человек к 15 декабря».

**ЛОНДОН**, 13 августа. (ТАСС). Сообщение ТАСС о решении Советского правительства сократить численность вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек было получено в Лондоне слишком поздно и не попало в ранние выпуски центральных и провинциальных газет. Поздние выпуски всех центральных газет расценивают сообщение ТАСС как событие чрезвычайной важности, публикую его на первых полосах под крупными заголовками. «Дейли мирор» дает следующий заголовок: «В час ночи получена добрая весть от России: «Мы сокращаем свои войска». Газета подчеркивает, что это отрадное событие «на мирном фронте Востока и Запада» является еще одним дружественным жестом со стороны Востока со времени Женевского совещания.

Все газеты выделяют то место в сообщении ТАСС, где говорится, что решение Советского правительства сократить численность вооруженных сил продиктовано стремлением к дальнейшему ослаблению международной напряженности и установлению доверия между государствами.

В связи с этим большинство газет напоминает читателям о предыдущих шагах Советского правительства в этом направлении.

## В Индии ширится движение за освобождение Гоа

**ДЕЛИ**, 13 августа. (ТАСС). Печать сообщает, что в районах индо-гоанской границы началась подготовка к проведению массового похода участников движения мирного сопротивления в Гоа, назначенного на 15 августа. В пограничные города прибывают все новые группы добровольцев из всех районов страны. По сообщениям из Гоа, порту-

гальские власти принимают срочные меры, имеющие целью воспрепятствовать переходу отрядов добровольцев — участников движения мирного сопротивления на территорию Гоа.

В другой португальской колонии — Диу введен комендантский час. Португальская полиция в Диу разогнала 2-тысячную демонстрацию жителей, тре-

## КОММЮНИКЕ о китайско-американских переговорах в Женеве

**ЖЕНЕВА**, 13 августа. (ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание послов Китайской Народной Республики и США, по окончании которого было опубликовано следующее коммюнике:

«Послы США и КНР провели сегодня в Женеве свое шестое заседание. Продолжалось обсуждение первого пункта повестки дня переговоров (репатриация обеими сторонами гражданских лиц). Было решено, что следующее заседание состоится в 10 часов утра 16 августа».

## К ПОЛОЖЕНИЮ В ИНДОНЕЗИИ

**ДЖАКАРТА**, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает индонезийская печать, вчера военная полиция произвела в Джакарте аресты. В частности, арестованы бывший министр юстиции Гондокусумо и ряд других лиц. Некоторые улицы Джакарты были сегодня оцеплены войсками. Командование вооруженных сил опубликовало заявление, в котором запрещает всякие высказывания без разрешения военных властей по поводу произведенных военной полицией арестов.

Арестованный военной полицией бывший министр юстиции Джоди Гондокусумо одновременно является председателем национальной народной партии. Он неоднократно выступал за принятие энергичных мер к ограничению влияния иностранного капитала в Индонезии, за ликвидацию голландско-индонезийского союза, за запрещение деятельности террористических банд «Дар-уль-Ислам». В своих выступлениях Гондокусумо высказывался за ослабление международной напряженности и упрочение мира между народами.

## Поджигательское заявление Ли Сын Мана

**НЬЮ-ЙОРК**, 13 августа. (ТАСС). Как известно из сообщения агентства Юнайтед Пресс из Сеула, Ли Сын Ман в интервью, данном сегодня корреспонденту этого агентства, снова разразился угрозами по адресу членов нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее и потребовал прекращения перемирия.

Ли Сын Ман заявил, что «корейская республика (Южная Корея. — Ред.) не считает себя более связанными условиями соглашения о перемирии».

Ли Сын Ман пытался оправдать инспирированные южнокорейскими властями провокационные действия в отношении персонала нейтральной комиссии и выразил «удивление» мерами по охране комиссии, которые были предприняты войсками стороны Объединенных Наций, несущей ответственность за обеспечение безопасности персонала комиссии Южной Кореи.

Бывших воссоединения Диу с Индией.

Как пишет газета «Хиндустан стандарт», на состоявшемся 12 августа заседании постоянной комиссии по иностранным делам парламентской фракции партии Индийский национальный конгресс было уделено большое внимание вопросу о Гоа.

## Китайская газета о положении в Южном Вьетнаме

**ПЕКИН**, 13 августа. (ТАСС). Сегодня в редакционной статье газеты «Гуанминжибао», касаясь заявления правительства Южного Вьетнама от 10 августа, в котором оно отказалось от переговоров с правительством ДРВ по вопросам проведения всеобщих выборов в Южном Вьетнаме, пишет:

В тот же день, когда правительство Нго Динь Дьема выступило с вышеизложенным заявлением, государственный секретарь Даллес заявил о поддержке Соединенными Штатами позиции Нго Динь Дьема, утверждая, что проведение выборов по всему Вьетнаму невозможно. Совершенно очевидно, что для полного осуществления Женевских соглашений и проведения во Вьетнаме всеобщих выборов необходимо устранить грубое вмешательство США в дела Южного Вьетнама.

Касаясь попыток южновьетнамского правительства снять с себя ответственность за выполнение Женевских соглашений, га-

зета указывает, что ссылка на то, что оно не подписывало это соглашение, неосновательна, поскольку представители Южного Вьетнама на Женевской конференции совместно с представителями ДРВ обсуждали пункт Женевского соглашения, а французская делегация подписала Женевское соглашение и от имени правительства Нго Динь Дьема. В статье подчеркивается, что французское правительство до сих пор не заявило достаточно ясно о своей позиции по этому вопросу и делает попытку уклониться от ответственности за выполнение Женевских соглашений.

Такая позиция Франции, заключает «Гуанминжибао», не может быть терпима, ибо осуществления Женевских соглашений, направленных на проведение всеобщих выборов во Вьетнаме, требует не только весь вьетнамский народ, но и все миролюбивые народы мира.

## Арест чанкайшистского палача в Китае

**ПЕКИН**, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Жэньминьжибао», недавно в провинции Сычуань органами общественной безопасности был арестован один из главарей гоминдановской охранки Ян Цзинь-син, причастный к убийству в 1946 году ответственных работников подпольного Сычуаньского провинциального комитета КПК Ло Ши-вэя, Чэ Яо-сяня и других. В 1949 году Ян Цзинь-син совершил убийство генерала Ян Хучэна, активного участника антияпонской войны, выступившего за единый фронт с КПК в борьбе против японских захватчиков. Ян Цзинь-син был активным со-

трудником американо-чанкайшистской шпионской организации, которая чинила расправы над коммунистами и другими прогрессивными деятелями. Ян Цзинь-син лично руководил расстрелами революционных деятелей Китая.

В 1950 году этот убийца, перенеся фамилию, поселился в одной из деревень уезда Наньчунь провинции Сычуань. В течение пяти лет он скрывался от народного возмездия. При содействии местного населения Ян Цзинь-син был разоблачен и арестован. Он полностью признал предъявленные ему обвинения.

## СТИХИЙНЫЕ БЕДСТВИЯ В США

**НЬЮ-ЙОРК**, 13 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, на атлантическом побережье США разыгралась буря, сопровождавшаяся сильными дождями и штормами. Погибли 18 человек. Ущерб, причиненный стихийными бедст-

виями, превышает 15 млн. долларов, не считая убытков, вызванных повреждением посевов кукурузы, хлопка и других культур.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

## ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ

## ГАСТРОЛИ циркового коллектива артистов Литовской ССР

Аттракцион смешанной группы хищников (левы и медведи) под управлением Антанаса Кличис

Разнообразная программа в 3-х отделениях

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Случай с ефрейтором Кочетковым». Начало с 10 ч. «Комсомолец» — новый художественный фильм «Призраки покидают вершины». Начало с 10 ч.

«Хроника» — цветной документальный фильм «Премьер-министр Индии Джавахарлал Неру в Советской стране». Начало с 14 ч. 30 м. Для детей — «Новички на стадионе». Начало с 12 ч. 30 м.

## ВОРОШИЛОВСКАЯ АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА

(ул. Чичерина, 68)  
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ машинами большой грузоподъемности.  
Там же на постоянную работу требуются: шоферы, электрики, электрические газосварщики, автослесари IV разряда и выше, кондукторы и разнорабочие.